

Завтра, 21 декабря—день выборов в местные Советы депутатов трудящихся

Государственный
орден Ленина
В. И. ЛЕНИНА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 6-й

СУББОТА

20

ДЕКАБРЯ
1947 года

№ 104 (329)

Выходит
по вторникам, чет-
вергам и воскресен.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Да здравствует великое и нерушимое единство советского народа!

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель, всенародный кандидат великий Сталин!

Ленинскому

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Завтра миллионы граждан Российской Федерации вместе с гражданами других республик избирают депутатов в местные Советы.

Недавно наше государство праздновало 30-летие своего существования. За этот короткий исторический период Советский Союз из страны отсталой превратился в могущественную социалистическую державу. Советский народ под руководством партии Ленина—Сталина, под мудрым водительством гениального вождя народов товарища Сталина идет от победы к победе.

Успешное осуществление трех сталинских пятилеток обеспечило значительный подъем промышленности и сельского хозяйства, превратило нашу страну в мощную социалистическую державу.

Благодаря гениальной сталинской стратегии был разгромлен коварный враг, нависший над нашей Родиной.

Одновременно с этим в нашей стране в полном соответствии с программой Сталинской Конституции, которая закрепила за гражданами СССР завоеванные ими великие права и свободы—право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости.

Под знаменем Сталинской Конституции наш народ добился огромных успехов в социалистическом строительстве.

Соревнование в честь 30-летия Великого Октября дало значительное повышение темпов производства во всех отраслях народного хозяйства.

Предприятия Москвы, Ленинграда и других городов досрочно завершили программу второго года сталинской пятилетки. Во многих отраслях промышленности достиг-

нут довоенный уровень производства.

Сейчас по призыву ленинградцев развернулось всенародное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Это еще больше укрепит могущество нашей любимой Родины.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о денежной реформе и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары свидетельствует о том, что благодаря самоотверженному труду трудящихся города и деревни созданы значительные запасы продовольственных и промышленных товаров. Это дало возможность перейти к развернутой торговле по единым государственным ценам, причем коммерческие цены снижены в 3—3,5 раза. Снижены также пайковые цены на хлеб и крупу.

Эти мероприятия обеспечат дальнейшее повышение благосостояния трудящихся, приведут к новому расцвету нашей социалистической Родины.

Завтра советские люди избирают в местные Советы верных сынов и дочерей нашей социалистической Родины, доказавших на деле свою преданность делу Ленина—Сталина. В списке кандидатов—молодые рабочие, мастера, технологи, кадровые производственники, руководители цехов и отделов, партийные и профсоюзные работники завода.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за новый расцвет нашей великой Родины, за счастье советского народа.

Все, как один, на выборы! Отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Присуждение переходящих Красных знамен

По результатам работы цехов за ноябрь, в соответствии с решением заводского комитета профсоюза, первое переходящее Красное знамя дирекции, партийного комитета и завкома профсоюза присуждено инициатору социалистического соревнования в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся—коллективу чугунолитейного цеха. Второе переходящее Крас-

ное знамя присуждено коллективу моторного цеха.

Переходящее Красное знамя для лучшего вспомогательного цеха передано коллективу теплоэлектростанции, который выполнил производственную программу ноября на 108,9 процента, произвел за короткий срок капитальный ремонт оборудования и полностью подготовил теплоэлектростанцию к зиме.



Пусть здравствует и процветает наша Родина!

1500 поршневых колец сверх нормы

Коллектив участка поршневых колец моторного цеха, руководимый тов. Жвакиной, изо дня в день перевыполняет нормы выработки.

Брак здесь составляет 4 процента против 9 по норме.

Высокой производительностью особенно отличаются шлифовщицы Анна Кучум и Катя Вольных, которые каждую смену сдают по 1000—1500 колец сверх нормы.

Перевыполняют задания

Несмотря на большие перебои в снабжении заготовками, стахановцы участка, где мастером тов. Левицкий (цех шасси), систематически перевыполняют нормы выработки.

Лучший токарь завода Александр Петрович, выполняющая годовую норму еще в мае, систематически сдает в два—два с половиной раза больше деталей, чем положено по заданию.

Токари Анна Савенкова и Вера Кондратьева, следуя примеру тов. Петровича, также добиваются высокой производительности. Их выработка составляет 180—200 процентов нормы в смену.

Тракторозаводский избирательный округ

ПРЕКРАСНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ, ОТЗЫВЧИВЫЙ ТОВАРИЩ

Завтра, 21-го декабря, советский народ пойдет к избирательным урнам отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Тракторозаводцы на своем предвыборном собрании выдвинули кандидатом в депутаты краевого Совета депутатов трудящихся Зельмана Семеновича Рубанова—директора завода.

Мы все знаем славный жизненный путь тов. Рубанова. Пятнадцатилетним юношей он начинает свою трудовую деятельность. Окончив семилетку, он начинает работать учеником, а затем слесарем на Харьковском автомобильном заводе. В 1931 году вступает в ряды Ленинско-Сталинского комсомола. В ремонтном цехе Харьковского

тракторного завода Зельман Семенович работает слесарем, разметчиком, технологом.

После окончания института тов. Рубанов руководит ремонтно-механическим цехом.

В 1942 году тов. Рубанов направляется в г. Рубцовск в качестве главного инженера управления строительства. Он руководит проектированием нашего завода.

В 1944 году тов. Рубанов вступает в ряды ВКП(б).

За успешное руководство производством и наладку выпуска тракторов Зельман Семенович награждается правительством орденом «Красной Звезды».

В августе 1946 года Зельман Семенович Рубанов назначается директором Алтайского тракторного завода им.

М. И. Калинина. Завод под руководством тов. Рубанова идет впереди всех тракторных заводов страны.

Прекрасный руководитель, отзывчивый товарищ, он пользуется заслуженным авторитетом и уважением у коллектива завода и трудящихся нашего города.

Я выражаю уверенность, что избиратели Тракторозаводского избирательного округа № 16 все, как один, отдадут свои голоса за верного сына нашей Родины, кандидата блока коммунистов и беспартийных, воспитанника партии Ленина—Сталина Зельмана Семеновича Рубанова.

А. Розни,
доверенное лицо.

Отдадим свои голоса кандидатам

Кто хочет, чтобы наше государство и впредь было сильным и могучим, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

73 избирательный округ

Константин Артемович Жученко

Высококвалифицированный рабочий, т. Жученко с 1942 г. руководит в ремонтно-механическом цеха молодежной бригадой котельщиков. Его бригада считается одной из лучших бригад завода. Годовщину Великого Октября бригада ознаменовала выполнением полуторогодовой нормы. Заводское жюри неоднократно присуждало ей звание лучшей бригады на заводе.

75 избирательный округ

Иван Георгиевич Лукин

Иван Георгиевич Лукин — участник гражданской войны. Будучи в рядах Красной Гвардии, он участвовал в разгроме иностранных интервентов, посланных на молодую советскую республику. После демобилизации Иван Георгиевич находит место в рядах строителей социализма.

76 избирательный округ

Иван Трофимович Журавлев

Демобилизовавшись в 1946 г. из Советской Армии Иван Трофимович поступил на Алтайский тракторный завод в инструментальный цех. За короткое время он освоил специальность шлифовщика и теперь является стахановцем. Ему несколько раз присуждается звание лучшего шлифов-

78 избирательный округ

Анна Михайловна Щурова

С 1942 года Анна Михайловна работает в инструментальном цехе — сначала учеником шлифовщика, а затем, быстро освоив специальность шлифовщика сложного инструмента, начала самостоятельно работать и стала стахановкой цеха. Но на достигнутом Анна Михайловна не успокоилась. В мае 1947 года она за-

83 избирательный округ

Борис Гордеевич Сивак

Борис Гордеевич Сивак — кадровый рабочий тракторной промышленности. Техник, старший мастер и инспектор по оборудованию, заместитель механика, механик чугунолитейного, сталелитейного, тракторного цехов — вот должности, которые исполняет Борис Гордеевич.

Товарищ Сивак неустанно работает над повышением своего технического и идейно-политического уровня. В 1938 году он зочно окончил машиностроительный институт. Как хорошего организатора коммунисты избирают его секретарем партбюро тракторного цеха, членом парткома, заместителем секретаря парткома, секретарем парткома завода и членом бюро Рубцовского горкома ВКП(б).

84 избирательный округ

Мария Васильевна Алексенко

Мария Васильевна Алексенко пришла на Алтайский тракторный завод вместе с другими девушками из алтайской деревни. Энергичная, способная девушка избирает для себя профессию формовщицы в чугунолитейном цехе.

Настойчиво борясь за досрочное завершение пилетки, она выполнила свою годовую норму на 105 процентов еще 15 ноября.

Имя Марии Васильевны Алексенко хорошо знают не только в чугунолитейном цехе, но и на заводе. Она достойно отмечена правительственной наградой — медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и у коллектива пользуется заслуженным авторитетом.

86 избирательный округ

Мария Ивановна Карлова

Ей всего 19 лет, однако она уже успела завоевать себе большой авторитет у коллектива своего цеха. За отличную работу на формовке административная сталелитейного цеха выдвинула Марию на должность бригадира формовщиков. Мария успешно справляется с работой по руководству бригадой.

Тов. Карлова со своей бригадой является образцом дисциплинированности, честного и добросовестного отношения к работе. В октябре 1947 года Мария Ивановна выполнила свое годовое задание на 110 процентов.

Тов. Карлова — воспитанница Ленинско-Сталинского комсомола и принимает активное участие в комсомольской и общественной жизни цеха.

89 избирательный округ

Иван Афанасьевич Багин

Свой трудовой путь тов. Багин начал до Великой Октябрьской социалистической революции. Он работает рассыльным у разных частных лиц, зарабатывая себе на пропитание.

Совершенно иначе пошла жизнь Ивана Афанасьевича после революции, в которой он принимает активное участие сначала в партизанском отряде, а потом в славных рядах молодой Красной Армии.

В 1925 г. он вступает в ряды Всесоюзной Коммунисти-

ческой партии большевиков. Проходя счастливые годы студенчества. Из мальчика на побегушках вырастает руководителем социалистического производства сначала на Челябинском, а потом на Алтайском тракторных заводах, где тов. Багин работает начальником термического цеха.

Термический цех под руководством тов. Багина еще 12 декабря выполнил программу второго года послевоенной сталинской пятилетки.

94 избирательный округ

Иван Михайлович Закурдаев

15 лет провел Иван Михайлович в рядах Советской Армии. За умелое командование войсками, за отвагу, проявленную в боях, тов. Закурдаев награжден правительством тремя орденами и двумя медалями. 1946 году, на АТЗ он в короткое время быстро осваивает работу слесаря-сборщика и выдвигается на должность старшего мастера участка

сборки заднего моста, а позднее — сменным зав. производством тракторосборочного цеха. С первых же дней работы коммунист Иван Михайлович Закурдаев проявил прекрасные организаторские способности, свое умение правильно руководить людьми, чем завоевал всеобщее уважение и любовь подчиненных.

95 избирательный округ

Филипп Арсентьевич Герников

Старый добасский шахтер Филипп Арсентьевич Герников в 1941 году пошел отстаивать родные шахты от фашистских захватчиков.

В 1944 году, получив тяжелое ранение на фронте, тов. Герников демобилизовался из Советской Армии и с этих пор начинает работать на Алтайском тракторном за-

воде. Опытный, квалифицированный рабочий, он быстро осваивает кузнечное дело и становится бригадиром штамповщиков кузнечного цеха.

Филипп Арсентьевич по-прежнему работает сам и организует свою бригаду на досрочное выполнение производственных заданий послевоенной сталинской пятилетки.

97 избирательный округ

Петр Тимофеевич Дышкант

Петр Тимофеевич Дышкант работает на тракторных заводах страны с момента вступления в строй Сталинградского тракторного завода.

Сначала он — слесарь, затем инструктор и мастер.

С 1942 года тов. Дышкант работает мастером отдела механика моторного цеха нашего завода.

Все свои силы и знания он отдает делу монтажа эвакуированного оборудования и подготовке ремонтных кадров из состава молодых рабочих.

Тов. Дышкант проявляет себя не только как передовой производитель, но и принимает активное участие в об-

щественной жизни коллективов заводов. Являясь членом ВЛКСМ, он несколько лет работает секретарем комсомольской организации одного из цехов СТЗ, а затем инструктором райкома ВЛКСМ.

Как чуткий и отзывчивый товарищ Петр Тимофеевич пользуется всеобщим уважением коллектива цеха.

В 1946 году тов. Дышкант вступает в ряды большевистской партии.

За заслуги перед Родиной тов. Дышкант награжден правительством медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»



Ленинград. На советском отделении ленинградской областной партийной школы занимается Герой Советского Союза депутат Верховного Совета РСФСР Я. Ф. Павлов. В дни великой Сталинградской битвы тов. Павлов с несколькими советскими воинами, занимая на ответственном боевом участке дом, превратил его в крепость и в течение 58 дней мужественно отражал многочисленные вражеские атаки.

На снимке: Герой Советского Союза Я. Ф. Павлов готовится к занятиям. Фото А. Михайлова. Прессклише ТАСС

Кто хочет, чтобы народы Советского Союза были и впредь свободными и равноправными, кто стремится к тому, чтобы и в дальнейшем крепла дружба между народами СССР, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

блока коммунистов и беспартийных!

98 избирательный округ

Нина Михайловна Макурина

Нина Михайловна Макурина родилась в 1925 году. Великая Отечественная война застала Нину студенткой Мытищинского механического техникума. Патриотка Родины добровольно идет на защиту отечества. После контузии в 1942 году, она возвращается

в техникум, после окончания которого направляется на Алтайский тракторный завод. Работая техником-технологом она много сил и энергии отдает делу организации выпуска моторов для тракторов марки „АТЗ“.

99 избирательный округ

Иосиф Васильевич Татарчук

Татарчук Иосиф Васильевич пришел на Уарьковский тракторный завод в 1931 году — в дни пуска завода. В начале войны т. Татарчук был эваку-

ирован в г. Сталинград, а затем на Алтай. От моториста до старшего мастера — вот путь, пройденный тов. Татарчуком.

101 избирательный округ

Валентина Константиновна Лыманова

По окончании школы ФЗО в июле 1942 года Валя направляется токарем на наш завод. Здесь, в автоматном цехе она проходит путь от гошара 3 разряда до мастера ответственного участка. Будучи наладчиком бригады, тов. Лыманова проявляет хорошие организаторские способности, умение руководить людьми, воспитывать молодых рабочих и мобилизовать их на

выполнение производственных заданий. Организаторские способности и настойчивость помогают ей справляться с большими задачами своего участка. Участок, руководимый тов. Лымановой, является одним из лучших участков цеха, мастер которого по праву пользуется уважением среди всего коллектива автоматного цеха.

102 избирательный округ

Семен Тимофеевич Борисенков

Где бы ни работал Семен Тимофеевич Борисенков — везде всюду он является активным общественником. Будучи членом ВЛКСМ, он еще в 1933 году избирается секретарем комитета ВЛКСМ техникума, затем — секретарем комитета ВЛКСМ завода, членом пленума Подольского горкома ВЛКСМ.

В 1942 г. тов. Борисенков избирается секретарем парторганизации цеха одного из барнаульских заводов. В 1944 году тов. Борисенков работает инструктором Алтайского крайкома ВКП(б). С марта 1947 г. Семен Тимофеевич является членом бюро и секретарем по кадрам Рубцовского горкома ВКП(б).

103 избирательный округ

Иван Кононович Гончаренко

Демобилизованный воин Советской Армии, награжденный орденами „За боевые заслуги“ и „За победу над Японией“, тов. Гончаренко Иван, Кононович поступил на Алтайский тракторный завод в 1946 году. Горя желанием овладеть специальностью, тов. Гончаренко за предельно короткий

срок становится квалифицированным токарем. Через месяц после поступления на завод он уже перевыполнял нормы, а еще через два месяца назначается бригадиром. Сейчас тов. Гончаренко — наладчик участка обработки коленвала моторного цеха.

112 избирательный округ

Федор Яковлевич Морозов

Из 34 лет трудовой деятельности, Федор Яковлевич почти 20 лет посвящает энергетике. И здесь, на алтайском заводе он все силы отдает на создание энергетической базы завода. Правительство высоко оценило самоотверженный труд тов. Морозова, наградив его орденом „Знак почета“ и

медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“. Коммунист Морозов принимает активное участие в общественной жизни: 4 года он был членом районного Совета депутатов трудящихся г. Харькова. Он, безусловно, принесет много пользы будучи депутатом Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся.

113 избирательный округ

Владимир Мойсеевич Муравчик

Окончив медицинский факультет Донского университета Владимир Мойсеевич 8 лет служит в рядах молодой Красной Армии.

После демобилизации он работает все время в гражданских органах здравоохранения. За свою многолетнюю врачебную деятельность он вырастает в отличного организатора здравоохранения.

На АТЗ он назначается начальником медсанчасти, где работает по настоящее время.

Рост медицинских учреждений на нашем заводе тесно связан с именем Владимира Мойсеевича Муравчика.

115 избирательный округ

Нина Петровна Герасимова

Нина Петровна в 1931 году окончила семилетку, а затем медико-фармацевтический техникум.

С 1943 года тов. Герасимова работает в медсанчасти Алтайского тракторного завода в должности медсестры в старшей сестрой центрального здравпункта завода.

Нина Петровна имеет большой опыт работы и отличается чутким и внимательным отношением к больным.

116 избирательный округ

Александра Григорьевна Смердина

Тов. Смердина пришла на завод с начала его строительства и вместе с заводом росла эта молодая девушка Алтая. Она неустанно работает над увеличением производительности труда. Основное сложное оборудование по термообработке деталей, Александра добивается систематического перевыполнения сменных норм.

Всемирный праздник — 30 ю годовщину Великого Октября она встретила выполнением годовой нормы на 124 процента. Как лучшая стахановка, ее имя занесено на почетную доску почета.

117 избирательный округ

Вера Петровна Сердюк

После окончания 7 классов средней школы, в тяжелые дни, переживаемые нашей Родиной, в июле 1942 года Вера Сердюк пошла работать на Алтайский тракторный завод. Она быстро овладела специальностью фрезеровщика-ун и в ерсала и работает сейчас фрезеровщиком 5-го разряда. Являясь стахановкой инструментального цеха, она неоднократно завоевывала звание лучшего фрезеровщика завода, несколько раз получала грамоты и благодарности.

Кто хочет, чтобы наш народ всегда был единым и сплоченным, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

МЫ ГОЛОСУЕМ

Сегодня праздник радостный Отчизны дорогой, Царит веселье в гуще народного потока, Сегодня голосует народ наш трудовой За кандидатов сталинского блока.

Шумят знамена алые, овеянные славой, И радость бурная кипит в людской колонне. Мы голосуем. Мы осуществляем право, Записанное в Сталинском законе.

Вождь мудрый нам Закон тот подарил И благодарность шлет ему Отчизна. Он словом мудрым путь к расцвету озарил, Великий путь к победе коммунизма.

Вождю Великому поем сегодня славу, Его умом народ стал крепче стали. Мы славим нашу сильную державу, Которую ведет к победам Сталин.

А Т З

Н. Тарасов.

Все готово к голосованию

Поселок нашего завода принял праздничный, нарядный вид. Десятки художественных плакатов, лозунгов напоминают избирателям о наступающих выборах в Алтайский крайовой и Рубцовский городской Советы депутатов трудящихся.

На зданиях заводу управления и школ, в помещениях участковых избирательных комиссий и агитпунктов больше красочные портреты всенародного кандидата в депутаты вождя и учителя товарища Сталина.

Завтра утром открываются двери помещений избирательных участков.

Особенно выделяется здание школы № 9, где помещается избирательный участок № 17.

На огромных столах, накрытых художественными коврами, лежат списки избирателей. На стенах плакаты и лозунги, на столах и окнах цветы. На самом видном месте большой портрет великого Сталина.

Хорошо оборудована комната отдыха. На столах много литературы, свежие газеты, журналы, патефон, шахматы. Здесь перед избирателями выступят джаз-оркестр и коллектив художественной самодеятельности.

НАКАНУНЕ

„Избирательный участок № 19 готов к голосованию“ — говорит тов. Головачанский — председатель избирательной комиссии. И это видно по обстановке. При входе в помещение бросаются в глаза накрытые кушеточные столы, на которых аккуратно разложены списки избирателей. На видных местах портреты Ленина, Сталина,

Жданова, Ворошилова и Калининна.

В классах музыкальной школы оборудованы комнаты отдыха, фойе, комната матери и ребенка, буфет.

Учащиеся музыкальной школы завтра в течение дня три раза выступят перед избирателями.



Для детей погибших фронтовиков в гор. Горьком открыт межобластной детский дом музыкально-художественного воспитания. Дети обучаются в обычных средних школах и кроме того занимаются музыкой или живописью, смотря по своим способностям.

На снимке: Оля Панкратова на уроке у преподавательницы музыки С. Е. Павловской.

Фото Н. Вознесенского, Прессклише ТАСС

Кто хочет, чтобы все советские люди жили все более обеспеченной и культурной жизнью, кто стремится к подьему материального благосостояния нашего советского народа, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

РАБОЧАЯ СМЕНАЛНА ПОМОГЛА

Дальнейшее увеличение выпуска литья чугунолитейным цехом лимитировалось недовольной производительностью печей плавильного отделения цеха. Вагранки выплавляли по 7-8 тонн чугуна в час, что совершенно не обеспечивало выполнение повышенной программы декабря.

Сменный мастер отделения тов. Рейзенсон предложил увеличить диаметр плавильного пояса вагранок за счет уменьшения толщины футеровки, одновременно устройв водяное охлаждение кожуха вагранки для предохранения его от прогара.

Предложение тов. Рейзенсона было поддержано директором завода тов. Рубановым. В исключительно короткий срок — в течение трех дней бригадой в составе начальника теплосилового лаборатория тов. Сухорукова и конструкторов

тт. Тугушева и Розанова были выполнены все проектные работы по устройству водяного охлаждения плавильного пояса вагранки.

Монтажники „Союзпромханизации“ под руководством начальника участка тов. Демидова, не прекращая работы ни днем, ни ночью, в трудных условиях блестяще справились со своей задачей. В трехдневный срок было завершено переоборудование вагранок, согласно разработанному проекту.

Испытания вагранок показали полную целесообразность осуществленных мероприятий. Часовая производительность вагранок возросла почти в полтора раза, кроме этого ликвидирована опасность прогара кожуха вагранок при длительной плавке.

К. Сухоруков.
Центральная лаборатория.

СНИЗИТЬ БРАК, ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ПОКОВОК

В 1947 году коллектив кузнечного цеха добился снижения брака с 9,3 процента в январе до 3,7 процента в октябре.

Достигнуто это было путем уточнения технологии обработки деталей 0,4-2, 04-3, 38 58, 30-10, 30-11 и других, усиления технологического надзора со стороны технологов и мастеров и систематическим повышением квалификации рабочих.

Со стороны отдела технического контроля цеха был усилен контроль поковок непосредственно у молотов и ковочных машин, введена обязательная проверка поковок разметкой со вновь устанавливаемых штампов.

Внедрение перечисленных мероприятий обеспечило резкое снижение брака.

Однако убытки от брака еще весьма велики. В октябре они составили 55446 рублей. Это говорит о необходимости дальнейшей борьбы с браком.

Недопустимо высок брак по клапанам, требующим уточнения технологии. Надо добиться резкого улучшения качества поковок коленвала, брак которых в основном сводится к перекосам и раковинам. Массовый брак по раковинам, как следствие плохого выдувания окалины, безусловно, устраним, устраним также перекосы.

Недопустимо высок брак поковок из-за плохого качества металла. Так, в сентябре по этой причине было забраковано 2,6 процента поковок, что составляет 20,9 тонны металла. Качество получаемого цехом металла должно быть резко улучшено, особен-

но для таких деталей, как шатуны, клапан и коленвал.

Большое значение в борьбе с браком имеет профилактическая работа ОТК по своевременному предупреждению брака непосредственно у механизмов. Но средний командный состав цеха — мастера и наладчики — не всегда своевременно и с должным вниманием реагируют на сигналы работников ОТК. На быстроходных механизмах это приводит зачастую к повышенному и даже к массовому браку.

Состояние поверхности поковок является неудовлетворительным. Только шесть наименований вместо 40 проходят очистку от окалины травлением, а это затрудняет устранение дефектов и ведет к повышенному износу режущего инструмента в механических цехах.

В травильном отделении отсутствует подогрев ванны и сток отработанного раствора. Необходимо, наконец, решить вопрос реконструкции травильного отделения, являющегося узким местом ввиду его недостаточной пропускной способности и низкой технической оснащенности.

По линии отдела технического контроля необходимо, применительно к нашим условиям, разработать и внедрить более совершенные, высокопроизводительные приспособления для контроля поковок 01-4, 01-6, 04-1 и других.

Осуществление этих мероприятий, несомненно, приведет к снижению брака и повышению качества продукции кузнечного цеха.

Л. Лукельский,
старший контрольный мастер ОТК кузнечного цеха.



Владимирская область. Ковровский машиностроительный завод имени Киркижа в прошлом году освоил выпуск мотоциклов марки „К-125“ с мотором мощностью в 4,75 лошадиных сил. Максимальная скорость — 72 километра в час. Расход горючего — 2,25 килограмма на 100 километров.

На снимке: лучший правщик мотоциклов „К-125“ В. Дегтярев. Он одним из первых на заводе досрочно выполнил годовую норму.

Фото И. Дымина.
Пресскабинет ТАСС.

Ответ Александры Ильиных

В апреле нынешнего года бригада литейщиц-стерженщиц Владимирского тракторного завода Александры Ильиных предложила вступить в соревнование одной из бригад чугунолитейного цеха нашего завода.

Вызов бригады Александры Ильиных приняла передовая бригада чугунолитейного цеха Марии Бедоглазовой. Обе бригады, соревнуясь, борются за выполнение взятых обязательств.

Между бригадами ведется переписка, в которой они делятся своими достижениями, проверяют ход выполнения обязательств.

Сегодня мы публикуем ответ тов. Ильиных на письмо тов. Бедоглазовой, помещенное в нашей газете № 88

от 7 ноября 1947 года.

„Уважаемая товарищ Бедоглазова!

Ваше письмо мы получили как раз в тот день, когда, в ответ на обращение литейщиц, наша бригада взяла на себя обязательство выполнить пятилетку в четыре года. Сообщаю, что моя бригада выполнила годовую норму к 30-летней годовщине Великой Октябрьской социалистической революции на 109 процентов. В ответ на ваше письмо мы обязуемся к 21 декабря — ко дню выборов — выполнить задание 4 квартала. Моя бригада состоит из 6 человек. Все мы — комсомольцы и с честью сдержим свое комсомольское слово в выполнении заданий.

Александра Ильиных“.

СОХРАНИТЬ ЖИЛОЙ ФОНД

Сохранение жилищного фонда и улучшение коммунального хозяйства в городах — чрезвычайно важная задача. Одной из средств выполнения этой задачи является проведение в настоящее время во всей стране заключение договоров найма жилых помещений между управляющими домами и квартиросъемщиками. Сроки договоров найма жилых помещений в 1938-1940 гг. истекли в годы Великой Отечественной войны.

Сейчас надо вновь восстановить договорные отношения между управдомами и съемщиками жилищ. Договоры предусматривают исправное содержание жилищ, производство сторонами необходимого ремонта, решительное улучшение жилищных условий населения, обеспечение сохранности жилищного фонда.

Заключение договоров с квартиросъемщиками нашего поселка уже производится.

Управляющий домами по

договору обязуется производить за счет домоуправления капитальный ремонт в установленные сроки, исправление дверей, окон, полов, печей, центрального отопления, водопровода, электропроводки до ввода, своевременно производить подготовку дома к зиме и т. д.

Непринятие управдомами в установленный срок мер по устранению аварий в домовом оборудовании или поврежденный зданий, влекущих порчу жилого помещения и мест общего пользования, дает право съемщику квартиры взыскать с домоуправления все понесенные им расходы по сметной стоимости.

Договор — двухстороннее обязательство и поэтому на жильца возлагается обязанность содержать жилье в чистоте и полной исправности, бережно относиться ко всему

имуществу домовладения, не производить в жилом помещении и местах общего пользования никаких переоборудований без письменного разрешения ЖКО, не допускать опасных работ или действующих разрушающе на помещение или здание (стирка белья в неуказанных местах, колка дров в помещении или на лестнице и т. п.).

Своевременно вносить квартплату за коммунальные услуги, возмещать домоуправлению все убытки от повреждения квартиры и дома, происшедших по вине съемщика или лиц, совместно с ним проживающих, производить по мере необходимости по своему усмотрению текущий ремонт занимаемых жилых помещений и мест общего пользования (побелка потолков, побелка, окраска или оклейка обоями стен, окраска рам, вставка стекол, окраска полов и две-

рей в квартире). Договор заключается с основным квартиросъемщиком на время работы на заводе, но не более, чем на пять лет.

Задача по сохранению жилищного фонда и правильного его использования требует систематической проверки принятых сторонами договорных обязательств и конкретного их выполнения.

Проверка договоров должна производиться не реже одного раза в год, до наступления летнего сезона. К проверке привлекается общественность дома (санитарная, хозяйственная комиссия, жилищкомиссия завкома профсоюза).

Заключение договоров — не пустая формальность, а серьезная народно-хозяйственная задача и коллектив Алтайского тракторного завода безусловно с ней справится.

М. Литвинов,
начальник жилищно-коммунального отдела завода.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ЗАКОНЧИТЬ ОТЕПЛЕНИЕ АВТОМАТНОГО ЦЕХА

Рабочие автоматного цеха, как и все трудящиеся нашей страны, горячо откликнулись на призыв трудящихся Ленинграда и взяли на себя обязательство завершить пятилетний план в четыре года.

Однако в цехе имеются недостатки, которые резко снижают производительность труда. Одной из главных причин является холод. Цех до сих пор не утеплен, хотя вопрос об этом поднимался неоднократно. Вопрос об утеплении цеха записан даже в коллективном договоре.

В ноябре начали постройку тамбура, произвели кладку, но сейчас работы совсем прекращены. Калориферы работают не все, а в цехе стоит такой холод, что и металл примерзает руки. Все рабочие вынуждены работать в верхней одежде. Это также понижает производительность труда, станочники часто вынуждены прерывать работу, чтобы согреться, часто заболевают рабочие.

Пора, наконец, принять меры к немедленному отоплению цеха.

Рабочие автоматного цеха: Метилецкий, Савенков, Шахов, Ремер, Семенов, Гусев, Селоманов, Шокарев, Семенов, мастера Главинский, Вуячич.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.